
ΕΥΣΤΑ – Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης – Τμήμα Ψηφιακής Υποστήριξης 

ΟΔΗΓΙΑ ΕΥΣΤΑ --- 19.12.2022 

 

1 
 

Συμπλήρωση δελτίων ΟΠΣ ΤΑ για περίπτωση υποέργων MEDIA PLANS 

Γενικά 

Στην περίπτωση Υποέργων συγκεκριμένων ΕΡΓΩΝ (MIS) τα οποία αποτυπώνουν την συμφωνία μεταξύ ενός 
ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ (ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ) και μίας ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ, η οποία εκπονεί για 
λογαριασμό της πρώτης ένα MEDIA PLAN, ο χειρισμός που θα πρέπει να ακολουθηθεί στο ΟΠΣ ΤΑ για την 
ορθή συμπλήρωση των δελτίων 2.2 ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΟΥ (ΤΔΕ) και 3.2 ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (ΤΔΣ) 
είναι συγκεκριμένος και παρουσιάζεται στο παρόν έγγραφο. 

Γενικά στις παραπάνω ειδικές περιπτώσεις Υποέργων έργων διακρίνουμε τις εξής 2 υπό-περιπτώσεις: 

(α) MEDIA PLANS τα οποία προβλέπουν ότι οι ΕΝΤΟΛΕΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ θα ανατίθενται από την 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ προς το ΜΜΕ. 

(β) MEDIA PLANS τα οποία προβλέπουν ότι οι ΕΝΤΟΛΕΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ θα ανατίθενται από τον ΦΟΡΕΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ (ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ) προς το ΜΜΕ. 

Η περιγραφή του τρόπου διαχείρισης & παρακολούθησης των Υποέργων και συμπλήρωσης των δελτίων 2.2 
και 3.2 ΤΔΣ στο ΟΠΣ ΤΑ είναι κοινός και για τις παραπάνω δύο υπό-περιπτώσεις. 

Παρατήρηση: Τόσο το MEDIA PLAN όσο και οι ΕΝΤΟΛΕΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ στο πλαίσιο της διαχείρισης ενός 
Υποέργου των παραπάνω υπό-περιπτώσεων δεν είναι υποχρεωτικό να υποβληθούν προς έλεγχο νομιμότητας 
μέσω του δελτίου 3.1 ΕΛΕΓΧΟΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ στο ΟΠΣ ΤΑ. Με την υπογραφή του MEDIA PLAN Φορέας 
Υλοποίησης οφείλει να προχωρήσει αμελλητί σε δημιουργία και υποβολή δελτίου 3.2 ΤΔΣ.  

Προσοχή! Εάν για την εκπόνηση του MEDIA PLAN από μία ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ προβλέπεται διακριτή 
δημόσια σύμβαση για την αμοιβή της τελευταίας, αυτή η συγκεκριμένη δημόσια σύμβαση υπόκειται σε 
έλεγχο νομιμότητας και θα πρέπει να παρακολουθείται στο ΟΠΣ ΤΑ μέσω διακριτού ΑΑ ΥΠΟΕΡΓΟΥ στο δελτίο 
2.2 ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΟΥ (ΤΔΕ). 

 

Συμπλήρωση δελτίου 2.2 ΤΔΕ στο ΟΠΣ ΤΑ 

Αρχικά θα πρέπει να αντιληφθούμε ότι η παραπάνω περίπτωση του Υποέργου που αποτυπώνει ένα  MEDIA 
PLAN επί της ουσίας σημαίνει ότι έχουμε την ύπαρξη ενός Υποέργου για το οποίο η διαχείριση και 
παρακολούθηση στο ΟΠΣ ΤΑ (δελτία 3.2 και 3.4) οφείλει να ακολουθήσει το πρότυπο της ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ καθώς βρισκόμαστε στην περίπτωση όπου η Αναθέτουσα Αρχή ενισχύει ως «Τελικούς 
Αποδέκτες» ένα πλήθος ιδιωτικών επιχειρήσεων-ΜΜΕ. 

Κατά συνέπεια και προκειμένου το ΟΠΣ ΤΑ να αντιληφθεί ότι ακολουθείται το πρότυπο της ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ για την διαχείριση και παρακολούθησης του συγκεκριμένου Υποέργου, η συμπλήρωση 
συγκεκριμένων πεδίων του δελτίου 2.2 ΤΔΕ θα πρέπει να γίνει σύμφωνα με τις παρακάτω οδηγίες:  

Τμήμα «Α. Ταυτότητα Έργου» 

Στο Τμήμα Α του ΤΔΕ το πεδίο Τύπος Έργου οφείλει να συμπληρωθεί με την τιμή «Ενισχύσεις ΤΑ». 
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Τμήμα «ΣΤ. Προγραμματισμός Υλοποίησης Έργου - Ωριμότητα Έργου» 

Στο Τμήμα ΣΤ του ΤΔΕ, για το συγκεκριμένο Υποέργο όπου αποτυπώνεται το MEDIA PLAN, το πεδίο Είδος 
Υποέργου/Σύμβασης οφείλει να συμπληρωθεί με την τιμή «ΑΛΛΑ ΕΙΔΗ ΥΕ». 

Στο ίδιο Τμήμα ΣΤ του ΤΔΕ, για το συγκεκριμένο Υποέργο όπου αποτυπώνεται το MEDIA PLAN, το πεδίο 
Κρατική Ενίσχυση οφείλει να είναι επιλεγμένο (). 

 

Συμπλήρωση δελτίου 3.2 ΤΔΣ στο ΟΠΣ ΤΑ 

Ο ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ δημιουργεί το δελτίο 3.2 ΤΔΣ για το συγκεκριμένο ΑΑ ΥΠΟΕΡΓΟΥ του σε Ισχύ ΤΔΕ, 
μέσω του οποίου παρακολουθείται η υλοποίηση του MEDIA PLAN. 

Γενικά, ο ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ (ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ) θα ακολουθήσει τις οδηγίες που αποτυπώνονται στο 
«Εγχειρίδιο Συμπλήρωσης του Τεχνικού Δελτίου Σύμβασης (ΤΔΣ) v.4.0 (03/11/2022)» που έχει αναρτηθεί στο 
website της ΕΥΣΤΑ (greece20.gov.gr). 

Τμήμα «Β1. Στοιχεία Αναδόχων / Υπεργολάβων» 

Πιο συγκεκριμένα στο Τμήμα «Β1. Στοιχεία Αναδόχων / Υπεργολάβων» του δελτίου 3.2 ΤΔΣ, για το κάθε 
ΜΜΕ θα πρέπει να γίνει ξεχωριστή προσθήκη στον πίνακα ΑΝΑΔΟΧΟΙ, ακολουθώντας τα παρακάτω 
βήματα: 

 

ΒΗΜΑ 1: Στο πεδίο Αριθμός Σύμβασης θα πρέπει να συμπληρωθεί διακριτός κωδικός για κάθε ΕΝΤΟΛΗ 
ΑΝΑΘΕΣΗΣ. Ενδεικτικά θα μπορούσε να συμπληρωθεί ο ΑΡΙΘΜΟΣ MEDIA PLAN_ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΤΟΛΗΣ (π.χ. οι 
αριθμοί ΑΔΑ αυτών). 
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ΒΗΜΑ 2: Στο πεδίο Ποσό Αναδόχου / Φορέα (Συνολική ΔΔ) θα πρέπει να συμπληρωθεί το συνολικό ποσό 
(με ΦΠΑ) της κάθε ΕΝΤΟΛΗΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ.  

ΒΗΜΑ 3: Στο πεδίο Σχέση με το υποέργο θα πρέπει να συμπληρωθεί η τιμή «5. Τελικός Αποδέκτης». 

ΒΗΜΑ 4: Στον πίνακα ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ θα συμβούν ένα εκ των 2 παρακάτω ενδεχομένων:  

[1] Εφόσον το ΑΦΜ του ΜΜΕ έχει ήδη δεδομένα μέσα στην βάση Δεδομένων Πραγματικών 
Δικαιούχων (ΠΔ) του ΟΠΣ, τότε οι ΠΔ του ΜΜΕ θα εμφανιστούν αυτόματα συμπληρωμένοι στον 
σχετικό πίνακα. Οι εγγραφές ΠΔ θα είναι ανοικτές προς επεξεργασία από τον χρήστη του Φορέα 
Υλοποίησης, καθώς ενδεχομένων να έχει προκύψει κάποια αλλαγή στους ΠΔ από την τελευταία 
ενημέρωση του πίνακα. 

[2] Εφόσον το ΑΦΜ του ΜΜΕ δεν έχει καταχωρισμένα δεδομένα στην βάση Δεδομένων Πραγματικών 
Δικαιούχων (ΠΔ) του ΟΠΣ, τότε ο χρήστης του Φορέα Υλοποίησης θα πρέπει να καταχωρίσει τους ΠΔ 
στον σχετικό πίνακα.  

Προσοχή! Προς εξυπηρέτηση των χρηστών, σε αυτήν την 2η περίπτωση θα μπορούν να 
συμπληρώνουν σε ειδικά γραμμογραφημένο XLS τα στοιχεία ΠΔ όλων των εγγραφών ΜΜΕ που 
πρέπει να γίνουν στο 3.2 ΤΔΣ και να το υποβάλλουν μέσω Helpdesk προς την ΕΥΣΤΑ, ώστε η 
ενημέρωση των στοιχείων να γίνουν με αυτόματο τρόπο χωρίς να επιφορτίζεται ο χρήστης με 
πολλαπλές καταχωρίσεις.  

Τμήμα «Συνημμένα» 

Οι ΥΠΕΘΥΝΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ για τους ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ του κάθε ΜΜΕ που οφείλουν να 
επισυναφθούν στο Τμήμα «Συνημμένα» του είναι δυνατόν να επισυναφθούν σε συμπιεσμένο φάκελο (zipped 
folder) εφόσον το μέγεθος δεν ξεπερνάει τα 50MB.  


